

Pred volitvami

Informiranost in odgovornost v delegatskem sistemu

Z novo ustavo uvajamo v naše samoupravne odnose na vseh ravneh in na vseh področjih družbenega življenja delegatski sistem in tako odpravljamo že trideset let trajajoči in spreminjajoči se predstavniki sistem.

Razlika med njima je več kot očitna tako v vsebini kot v metodologiji uveljavljanja enega in drugega v praksi. Če je predstavniki sistem slonel na zupanju neke sredine v svojega predstavnika za neko mandatno obdobje in je bil tedaj ta predstavnik pri svojih odločitvah bolj ali manj suveren (priporočali smo vzdrževanje stikov z bazo, da bi tako bolje poznal problematiko, poznali smo teoretično in praktično možnost odpoklica), potem že samo ime delegat — odposlanec pove, da gre tokrat zgolj za zastopnika in tolmača interesov svoje sredine v okolju ali v sredini, kamor je s svojimi pooblastili poslan. In to posebej v vsaki sredini in posebej za vsako zadevo, ko naj bi se odrazili in usklajevali ožji interesi s širšimi, individualnimi interesi (v širšem

pomenju) z družbenimi. Samo po sebi razumljivo je, da mora odposlanec svoji sredini tudi poročati o opravljeni zaupani mu nalogi in tej sredini tudi tolmačiti širše družbene interese, ki morda niso vedno v skladu z ožjimi interesi odposlančevega okolja.

S tem seveda ni rečeno, da odposlanec — delegat izgublja vsako individualnost, ki je bila značilna za naš predstavniki sistem. Tudi v delegatskem sistemu se ta individualnost odraža, vendar pa se mora odraziti predvsem pri oblikovanju stališč v delegatovem okolju, ki z njimi prihaja v širše okolje. Pri tem se ta individualnost in aktivnost lahko zelo močno odrazi, saj more in mora priti do skupnih pogledov odposlanca in njegove sredine glede na zadeve, ki se obravnavajo v

širši skupnosti. Isto velja tudi za obratno pot.

Tako spremenjeni, vsebinsko drugačni družbeni samoupravni odnosi, ki jih narekuje delegatski sistem, pa zahtevajo nekatere tudi povsem praktične ukrepe. In če so ti ukrepi videti na hitrico še tako tehnične narave, so vendarle pogoj za uveljavitev delegatskega sistema in s tem seveda (in predvsem) pogoj za možnost neposrednega soodločanja delovnih ljudi in občanov v vseh zadevah, ki jih zanimajo ali prizadevajo.

Predvsem mora imeti delegat možnost, da se o odločitvah, o

(Nadaljevanje na 2. strani)

KDAJ "SEDMICA" DO SNEBERIJ?

Odbornik Radovan Hrast je že lani postavil odborniško vprašanje glede podaljšane avtobusne proge („sedmica“) do Hrastja oziroma do Sneberij. Viator je tedaj odgovoril, da uresničitev te zahteve ovirata cestišče, ki da ni ustrezno, in dla sami nimajo dovolj avtobusov. Tako vse do danes ni nobenih izsledov, da bo Viator proggo podaljšal.

Svet krajevne skupnosti Šmartno ob Savi je o tem problemu že večkrat razpravljal in je lani novembra poslal Viatorju tudi pisani zahtevek, vendar do danes ni dobil nikakršnega odgovora. Ne glede na to, ali Viatorjev ekonomski račun kaže, da se jim proge ne splača podaljševati, bi bili vendarle dolžni KS vsaj odgovoriti na pismo!

Ker so za podaljšanje te proge zainteresirane tudi nekatere gospodarske organizacije, bi bilo prav, da se vsi prizadeji ponovno sestanejo in pošljejo Viatorju enotno zahtevo po podaljšanju proge.

ŠE EN PRISPEVEK

Občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje je na seji obeh zborov dne 28. februarja 1974 sprejela odlok o prispevku za spremembo namembnosti kmetijskih in gozdnih zemljišč.

Če na kmetijskem zemljišču gradijo objekt in se s tem spremeni namembnost površine kmetijskega ali gozdnega zemljišča, na katerem leži gradbeni objekt, se zanj in za zemljišče, ki leži okoli gradbenega objekta, s katerim razpolaga lastnik, plača prispevek. Prispevek se plača v enkratnem znesku od kvadratnega metra kmetijske površine, in sicer:

- po 10 din od njiv, travnikov, vrtov in trajnih nasadov I. in II. katastrskega razreda;
- po 6 din od njiv, vrtov in nasadov III. in IV. katastrskega razreda;
- po 2 din od njiv, travnikov in nasadov V. do VII. katastrskega razreda.

Za gramoznice in peskokope je prispevek petkratni. Če na kmetijskem ali gozdnem zemljišču gradijo bolnišnico, šolo, vrtec, če je na njem organizirana stanovanjska gradnja ali grade kmetijski proizvodni objekt. (perspektivne kmetije), znaša prispevek po 0,50 din za kvadratni meter.

Tekmovanje za Moškričevo značko



Letošnje, že kar tradicionalno tekmovanje za Moškričevo značko, je potekalo na osnovi šoli Sostro. Poleg številnih uglednih družbenopolitičnih in kulturnih delavcev iz občine se je tega zanimivega tekmovanja udeležila tudi soproga pokojnega narodnega heroja Jožeta Moškriča (prva z desne)

Sprejeta je kandidatska lista

Z drugo sejo občinske kandidacijske konference socialistične zveze delovnega ljudstva je bila zaključena obsežna družbenopolitična akcija vseh predvolilnih nalog in neposrednih priprav na letošnje volitve.

Osnovne naloge te seje so bile ocenitev dosedanjih predkandidacijskih opravil v občini, potrditev kandidatne liste za delegate v družbenopolitičnem zboru občine in obravnava predlaganih možnih kandidatov za organe republiške in zvezne skupščine.

Iz poročila volilne komisije pri občinski konferenci SZDL je bilo razvidno, da so vsi predkandidacijski in kandidacijski postopki v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih potekali v skladu z zakonom o volitvah in določilih volilnega pravilnika. Tako je bila faza evidentiranja praktično zaključena 12. marca. Do tega dne je bilo evidentiranih 2.139 možnih kandidatov za delegate temeljnih delegacij. Žena je bilo evidentiranih 557 ali 26 %, moških 1582 ali 74 %; mladih do 27 leta starosti 404 ali 19 %; članov ZKS 782 ali 36 % in udeležencev NOV 296 ali 13 %. Struktura evidentiranih povsem ustreza družbenim kriterijem evidentiranja in vlogi, ki jo bodo imeli delegati v novem ustavnem sistemu.

Vloga delegatskega sistema, ki ga vgrajujemo v naš politični sistem, je bila še posebej prisotna na preteklih predkandidacijskih in kandidacijskih konferencah v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih, ko

so se delovni ljudje in občani odločali o svojih kandidatih za temeljne delegacije samoupravnih skupnosti. To pa hkrati pomeni, da so kandidirali le ljudi, ki bodo resnični nosilci interesov delovnih ljudi in sredin, ki jih bodo volile v 114 temeljnih organizacijah združenega dela in 17 krajevnih skupnosti.

Izvršni odbor OK SZDL in koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja sta ob upoštevanju pripomb seje temeljnih kandidacijskih konferenc pripravila za občinsko kandidacijsko konferenco enoten predlog kandidatov za delegate družbenopolitičnega zbora občine in volilne funkcije v občini. Oba dokumenta sta bila na kandidacijski konferenci soglasno sprejeta.

Pri razpravi o sestavi družbenopolitičnega zbora mesta so delegati konference ponovno potrdili stališča, ki jih je sprejela I. seja občinske kandidacijske konference. Ta stališča so v tem, da je v predlogu preveč vodilnih in vodstvenih de-

lavcev iz gospodarstva, še vedno se pojavlja premalo žensk in mladine, posamezne občine pa niso zastopane dovolj proporcionalno. Konferenca je soglasno sprejela sklep, da na odprti listi DPZ mesta ne sme biti več kandidatov kot 35, ker bi v primeru, če bi bilo več predlogov, lahko izpadli prav tisti, ki so v strukturi najbolj potrebni (mladi, žene). Na konferenci sta bila predlagana še dva kandidata za DPZ mesta iz naše občine, in sicer Danijel RINC in Zofka TRIBUŠON.

Enake pripombe so bile sprejete, ko so govorili o evidentiranih možnih kandidatih za družbenopolitični zbor republiške skupščine in zvezni zbor skupščine SFRJ. Ob koncu seje so delegati potrdili predlog kandidatov, o katerih se je odločila ljubljanska regija socialistične zveze in na predlog izvršnega odbora OK SZDL sprejeli sklep, da predlagajo za republiški DPZ še Marka LOKARJA.

IVAN KUJAR

VOLIVCI!

Te dni volimo iz svoje srede sto in sto delegacij in na tisoče delegatov, zato da bi v skupščinah družbenopolitičnih skupnosti opravljali vse tisto, česar ne moremo sami neposredno v svojih skupnostih. Nalagamo jim odgovorne naloge in dajemo veliko pravic. Z njihovo pomočjo se mora skupščina dela v veliki meri preseliti v naše temeljne skupnosti, v delegacije. Odločanje o našem delu, o pogojih dela, o plodovih dela, o usodi presežnega dela mora postati v veliko večji meri kot doslej naša lastna pravica in možnost, v prostorih v vseh skupščinah pa odprt za vse tisto, kar želimo uresničiti.

Zato socialistična zveza delovnega ljudstva in druge družbenopolitične organizacije občine Ljubljana Moste-Polje pozivajo delovne ljudi in občane, da se v polnem številu udeležijo volitev temeljnih delegacij in družbenopolitičnih zborov občinske in mestne skupščine.

Delovni ljudje v temeljnih organizacijah združenega dela ter obrtniki in pri njih zaposleni delavci volijo svojo delegacijo v četrtek, 28. marca.

Delegacije krajevnih skupnosti, delegacijo kmetov, družbenopolitične zbornice in mestne skupščine volimo v nedeljo, 31. marca.

Družbenopolitične organizacije pozivajo občane, da na dan volitev primerno okrasijo volišča, delovne organizacije in stanovanjske hiše, izobesijo zastave in tudi tako poudarijo pomembnost tega dogodka.

Na voliščih posvetimo posebno pozornost starejšim občanom in mladim, ki tokrat prvič volijo.

Delovni ljudje in občani z volitvami delegacij vstopamo vsi skupaj v nove skupščine, skupščinske dolžnosti in odgovornosti pa v naše temeljne skupnosti.

Izolimo tiste, za katere govori delo in izkušnja, zvestoba socialističnim smotrom in samoupravljanju, poznavanje našega neposrednega in širšega družbenega okolja, pripravljenost prizadevati si za naše skupne koristi zavzeto in nesebično.

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Moste-Polje

TUJE NOČEMO — SVOJE NE DAMO

Delovni ljudje in občani občine Ljubljana Moste-Polje, zbrani na protestnih zborovanjih, se pridružujejo ogorčenju in protestom delovnih ljudi širom naše domovine in ostro obsojajo protijugoslovansko gonjo in teritorialne zahteve italijanske vlade in izražajo trdno pripravljenost braniti suverenost našega ozemlja

DRUŠTVO UPOKOJENCEV LJUBLJANA MOSTE

VABI

svoje člane na redni letni občni zbor, ki bo v soboto, 20. aprila 1974, ob 17. uri v prostorih ZVVI Malenškova 2. Po obnem zboru bo prijateljski pomenek in nastop pevskega zbora društva upokojencev Ivan Cankar (Ljubljana-Center) pod vodstvom Mavricija Slatnarja.

Upravni odbor DU Ljubljana-Moste

VOLITVE 1974

KDO VOLI?

- V ZBOR ZDRUŽENEGA DELA: VSI ZAPOSLENI V DELOVNI ORGANIZACIJI, KI SO STARI NAD 15 LET
- V ZBOR KRAJEVNIH SKUPNOSTI: VSI VOLIVCI V KRAJEVNI SKUPNOSTI, KI SO STARI NAD 18 LET
- KMETJE IN NJIHOVI DRUŽINSKI ČLANI BODO VOLILI SE POSEBNO DELEGACIJO KMETOV ZA ZBOR ZDRUŽENEGA DELA
- OBRTNIKI IN ZAPOSLENI PRI NJIH BODO VOLILI SE POSEBNO DELEGACIJO OBRTNIKOV IN ZAPOSLENIH PRI NJIH ZA ZBOR ZDRUŽENEGA DELA

V KATERE ZBORE BOMO VOLILI?

- ZA ZBOR ZDRUŽENEGA DELA — VOLITVE BODO 28. MARCA V ORGANIZACIJAH ZDRUŽENEGA DELA
- ZA ZBOR KRAJEVNIH SKUPNOSTI — VOLITVE BODO 31. MARCA V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH
- ZA DRUŽBENOPOLITIČNI ZBOR — VOLITVE BODO 31. MARCA V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

ZELENIC NIKAR!

Čeprav je v zadnjem času veliko naših družbenih naporov posvečenih boju za varstvo okolja, je prav ta boj večkrat še posebej težaven, ker vsi ne upoštevajo dovolj širših družbenih interesov.

Znano je, da je v sklopu zgradbe TVD Partizan Moste tudi športno igrišče (10.000 kvadratnih metrov), ki je hkrati tudi edina večja zelena površina v osrčju ljubljanskega industrijskega središča. TVD Partizan Moste je v zadnjih letih vložil obilo naporov, da bi s skromnimi sredstvi, ki jih ima na voljo, preuredil telovadnico in ob tem tudi zunanje igrišče z namenom, da bi oba objekta zaživela. Toda pri tem smo naleteli na težave, ki jim sam upravni odbor, kot vse kaže, ne bo mogel biti kos.

Podjetje za urejanje stavbnih zemljišč Soseska se je namreč odločilo, da bi del igrišča ob TVD Partizan Moste zasedla s svojim projektom, gradnjo poslovno-stanovanjskega objekta. Pri Soseski sicer trdi-

jo — in to dokazujejo na papirju —, da gre samo za del igrišča, vendar je na dlani, da tako velika stanovanjsko-poslovna zgradba ne zavzema samo tistega dela prostora, na katerem stoji, temveč „zasušnji“ tudi, doberšen del svoje bližnje okolice. Praktično to pomeni, da bi TVD Partizan Moste, in s tem seveda na stotine moških otrok in mladine izgubilo prepotrebno igrišče, najbolj industrijsko razviti del Ljubljane pa življenjsko potrebno zeleno površino.

TVD Partizan Moste je že pred odločitvijo Soseske, da bi z novo gradnjo zasedla del igrišča, naročil osnutke načrtov za ureditev igrišča v treh različicah. Osnutek je predvsem navdušil odgovorne pri krajevni skupnosti Moste, ki so nudili

vso moralno pomoč in zagotovili tudi sredstva za projekt obnove igrišča ob TVD Partizan Moste. Potem pa se je kot strela z jasnega pojavila Soseska s svojim zavidalnim načrtom, ki očitno ni bil razgrnjen pred širšo javnostjo. Soseska sedaj išče soglasja za gradnjo povsod drugod, samo pri prizadetih ne.

Z namenom, da bi nastalo situacijo rešili v splošno družbeno korist, je upravni odbor TVD Partizan Moste povabil predstavnike Soseske na sestanek, vendar se ti niso odzvali. Ker so igrišču dnevi očitno šteti, se je na zadnji seji upravnega odbora TVD Partizan Moste formalno posebni iniciativni odbor, v katerem so razen pobudnikov še predstavniki moščanske gimnazije, TTKS, krajevne skupnosti Moste in DPM Moste, ki bo skušal rešiti, kar se rešiti sploh še da.

LEOPOLD KOS